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  Ata da 13ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em  24 de agosto de 2023. 
                               Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 19h20, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, 

José de Arimatéia, Júnior Muniz, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Simões Filho, Ludmilla 

Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão, convocada para apreciar os Projetos de Lei de nos: 25.033/2023 

e 25.025/2023. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches criticou a subserviência do 

Legislativo ao Executivo, discordando da convocação da sessão extraordinária para a noite de quinta-

feira, e cobrou a independência e harmonia entre os Poderes. Reconheceu o direito de os professores 

receberem o pagamento dos juros e mora dos precatórios e assegurou que a Oposição obstruirá a 

Sessão. A Deputada Fátima Nunes declarou apoio ao Projeto de Lei nº 25.033/2023, assegurando 

que foi discutido amplamente com os movimentos dos professores, e disse que o Governo trabalha 

para valorizar a área e os profissionais da educação. Informou que visitou a Cidade de Antônio 

Gonçalves para participar da inauguração de uma escola estadual e finalizou externando satisfação 

com a Caravana Federativa na Bahia. O Deputado Vitor Bonfim tratou do projeto dos precatórios, 

garantindo que o Executivo agiu dentro da lei. Assegurou que o Governo do Estado trabalha para 

melhorar a educação na Bahia e elogiou as escolas em período integral, avaliando que contribuem 

para melhorar os indicadores sociais e combater a violência. Mencionou o projeto que autoriza o 

Governo a contratar empréstimo destinado à área de infraestrutura e disse que o Estado reduziu o 

endividamento, chegando atualmente a 0,26% da receita corrente líquida. O Deputado Sandro Régis 

afirmou que a Bahia lidera os piores índices educacionais, avaliando que a área não é prioridade da 

gestão do PT. Criticou os deputados do Governo por apoiarem o Projeto de Lei nº 25.033/2023, 

assegurando que outros estados cumpriram o pagamento integral dos 60% dos precatórios. Pediu 

melhorias para a categoria e avaliou que a educação contribui para o avanço social e combate à 

violência. O Deputado Leandro de Jesus ressaltou a importância dos professores na formação do 
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cidadão, comentou a insegurança que enfrentam nas salas de aula e avaliou que o Governo se 

apropriará de um recurso que pertence aos docentes, apoiando o pleito da categoria. Criticou o horário 

da Sessão em razão da violência na Cidade de Salvador. O Deputado Hilton Coelho considerou que 

os professores e professoras lutam por um direito legítimo, assegurou que o Estado se apropriará dos 

recursos que pertencem à categoria e contestou as justificativas apresentadas pelo Governo para não 

pagar os juros e mora. Mencionou os Estados que pagaram integralmente e informou que votará 

contrário à matéria. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches voltou a fazer uso da 

palavra para informar que a Oposição defenderá o direito legítimo dos professores e disse que o 

Governo Federal repassou os recursos integrais para o Estado, discordando das alegações para não 

efetuar o pagamento dos juros e mora. Procedeu à leitura da emenda apresentada pela Oposição, 

assegurando que, se aceita, votarão favorável à matéria. Por fim, cobrou do Governo transparência 

quanto aos recursos gastos nos projetos da Ponte Salvador-Itaparica e do VLT do Subúrbio. 

Submetida ao Plenário, foi aprovada a prorrogação da Sessão por 1.200 minutos. Horário do União 

Brasil – O Deputado Marcinho Oliveira apoiou a reivindicação dos professores. Tratou do Projeto de 

Lei nº 25.025/2023, solicitando transparência na aplicação dos recursos solicitados, e mencionou 

rodovias que necessitam de requalificação. Informou que na próxima terça-feira será votada na 

Câmara dos Deputados uma emenda ao Projeto de Lei nº 334/2023, propondo a redução das taxas 

dos impostos dos débitos previdenciários dos municípios. O Deputado Pedro Tavares abordou o 

projeto dos precatórios, posicionando-se favorável ao pagamento dos juros e mora. Discordou do 

projeto do empréstimo em razão de desconhecer a aplicação dos recursos e cobrou obras de 

infraestrutura para os municípios baianos. Horário do Bloco PL/Solidariedade – O Deputado Leandro 

de Jesus discorreu sobre a tarefa árdua dos professores, ressaltou a relevância da categoria e 

declarou apoio ao pagamento dos juros e mora. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, 

foram aprovados, com os votos contrários do Deputado Hilton Coelho e dos deputados da Bancada 

de Oposição presentes, os Projetos de Lei, de autoria do Poder Executivo, de nos: 25.025/2023, que 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito externo, na forma que indica, e dá outras 

providências.” relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que 

opinou pela aprovação na forma original, discutido pelos Deputados Luciano Simões Filho (aparteado 

pelo Deputado Leandro de Jesus), Penalva,  Sandro Régis (aparteado pelo Deputado Tiago Correia), 

Tiago Correia (aparteado pelos Deputados Leandro de Jesus e Hilton Coelho) e Leandro de Jesus, e 

votação encaminhada pelos Deputados Alan Sanches e Hilton Coelho; e 25.033/2023, que “Dispõe 

sobre a destinação da segunda parcela recebida pelo Estado da Bahia em razão de precatório judicial, 

a título de complementação do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e 

de Valorização do Magistério - FUNDEF, aos profissionais do Magistério da Educação Básica, e dá 

outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que 

opinou pela aprovação com as modificações introduzidas pela emenda do relator, discutido pelos 
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Deputados Hilton Coelho e Alan Sanches (aparteado pelos Deputados Leandro de Jesus, Marcinho 

Oliveira – que declarou abstenção, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior e Hilton Coelho), e votação 

encaminhada pelos Deputados Alan Sanches, Rosemberg Pinto e Hilton Coelho. Submetidos à 

discussão única e votação, foram aprovados, por unanimidade, após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Resolução, relatados favoravelmente no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça pelo Deputado Vitor Bonfim, de nos: 3.155/2023, de autoria do 

Deputado Angelo Coronel Filho, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano a Ney de Barros 

Bello Filho”; e nº 3.135/2023, de autoria do Deputado Marcelinho Veiga, que “Concede a Comenda 

Dois de Julho a Carlos Augusto Pires Brandão”. A convocação da Sessão Extraordinária, a ser iniciada 

dois minutos após o término desta, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei nos: 25.025/2023 e 

25.033/2023, ficou prejudicada. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, às 00h30 do 

dia 25/08/2023, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Dr. Diego Castro, Fabrício Falcão, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Luciano Araújo, Manuel Rocha, Pablo Roberto e Robinho (09).             
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